ИНФОРМАЦИЯ
о тематике и рассмотрении обращений граждан в Администрации Крестецкого муниципального района 
За 2019 год в Администрацию Крестецкого муниципального района поступило 633 письменных обращений, из них:

55 поступило из Правительства Новгородской области по системе электронного документооборота «Дело-WEB;

9 – от Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан;

53 - по электронной почте;

465 - обращения поступили лично от заявителей;

7 – через портал «Вечевой колокол»;

18 – личный прием заместителя Губернатора Новгородской области В.В. Мининой;

21 – из иных организаций Новгородской области;

5 - присланы Почтой России.
Наибольшее количество письменных обращений в течение отчетного периода поступило по вопросам: жилищно-коммунального хозяйства, капитального ремонта общего жилого имущества- 56 обращений. Граждан, по-прежнему,  волнует  как обустроены районные территории, и значительная часть обращений посвящены благоустройству района – 45; ремонту, строительству и  неудовлетворительному содержанию автомобильных дорог - 36 обращений. Так же приоритетными в обращениях граждан были и остаются жилищная проблема (переселение из аварийного жилья, улучшение жилищных условий)-49 обращений и земельные вопросы (выделение земельных участков, разрешение на строительство, аренда земельного участка) – 116 обращений. Так же были озвучены в обращениях граждан  вопросы газификации, водоснабжения, отопления жилых домов, несанкционированной торговли и электрификации, просьбы о внесении изменений в действующее расписание автобусов, восстановлении маршрутов движения общественного транспорта - 102 обращения. Большое количество обращений поступило в адрес Администрации об оказании материальной помощи на восстановление жилого дома, пострадавшего во время наводнения – 158.
В ходе личного приема Главой муниципального района за 2019 год принято 10 человек.
Перечень вопросов, с которыми граждане обращаются на личном приеме к Главе района:
вопросы землепользования;
вопросы коммунального и бытового обслуживания;
вопросы предоставления жилья и т.д.
На приеме даются разъяснения по каждому вопросу (проблеме), если вопрос (проблема) не может быть решен во время приема, то дается поручение руководителю структурного подразделения Администрации района, в чью компетенцию входит решение данного вопроса (проблемы).
Все замечания и предложения, поступающие во время личных приемов, встреч, как в устной, так и в письменной форме, обобщаются и анализируются, для улучшения качества проживания граждан на территории района. Информация о принятых мерах по обращениям доводится до заявителей.
